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A milliárdos 
törvényjavaslat

garó 3?nffv Dániai főidmívelés 
ügyi miniszter a mukhéten terjesz 
jetíe be & mezőgazdaság tejíeszié 
«érői szóló hatalmas törvényjavas­
latot, amely egy második midiárdos 
programmal mozdítja ©lő az. egssz 
ország fejlődését. Nagy koncepciójú, 
halmáé mű ez a tőrvényjavasl&t, 
amely nyolc fejezetre és 41 sxa 
kaszr» osz-lik.

Az első fejezet általában a mező- 
gazdaság fejlesztésemk irányáról 
és módszereiről szól, megállapítva, 
hogy s magyar föld termőerejének 
növelése, a mennyiségi és minőség! 
termelés fokozása a nemied jőve* 
delem szaporítását célozza. A kö­
vetkező fejezetek részletesen is* 
msrtetik szokat az eszközöket, 
amellyel agrárkormányzatunk _ a 
nagy célokat kimunkálni kívánja, 
igen nagy súlyt helyeznek & jövő* 
ben a mező gaz dt sági ismeretek ál­
talánosítására. Főiskolákká építik 
ki a gazdasági akadémiákat, ^v&lä* 
mint a kertészed akadémiáig és 
ezeaben as intézményekben négy* 
éve.a jesz & tanulmányi idő. Goa* 
dot fordítanak a közép okú gazda* 
sági ianin?éretek, gazdasági szak* 
iskolák, téli gazdasági iskolák, ván* 
dór iskolák, női háztartási és gazda­
sági iskolák és tanfolyamok szár 
mának megfelelő szaporítására. A 
cél az hogy a legszélesebb mező*

szakismeretek megszerzése w.z egész 
országban könnyen lehető vő vál* 
jék. A foldmívelésügyi miniszter, 
a belügyminiszterrel egyetértőig 
a javaslat értelmében kötelezheti 
a községeket, városokat, hogy 
gazdasági szakiskolák létesítésére 
díjmentes telkeket bocsássanaM: 
reiidikeséere. Kiépítik a kísérlet 
üg i intézméayek rendszerét is.

Egészen nagyjelentőségű az a 
kedveáménysoro^&t, amellyel a kis* 
és törpebirtokosokat vonják majd 
be a kísérleti tevékenység körébe 
Az e munkába bevont gazdák bi­
zonyos termények termelésére és 
állatok tenyésztésére olyan szerző­
dé eket. köthetnek, amelyek bizio* 
sítják a kísérletekkel járó költségek 
megtérüléséi A kiváló eredmény­
iül dolgozó kisgazdák birtokait 
mintag&sdasággá lehet nyilvánítani 
8 a mintagazdaság birtokosa első* 
sorban részesül a javaslatban bíz* 
tosított kedvezményekben és éíí&mi 
támogatásokban. A továbbiakban 
a javaslat megszabja a kísérleti 
szőlőtelepek és kísérleti gyűmoi* 
csőtök létesítésének kereteit 

A harmadik fejezet a kedves • 
ményekrőí szók Felsorolja, hogy 
kik milyen esetekbe* részesíthetők 
ideiglenes földadómentességben.

Nagyobb költséggel iáró talajjaví­
tásra (sídkjavításra, meszelés, són* 
colás) olcsó hitelt, segélyt biztosít 
a törekvő gazdának a javaslat. 
Fígyelemreméltóan örvendetes az 
a rendelkezés, am&ly a kedvezmé* 
nytkből teljes mértékben kizárja 
a zsidókat. A negyedik fejezet a 
mezőgazdasági termelés rendjének 
biztosításáról szól, kimondva, hogy 
minden birtokos köteles s köz­
érdek és az okszerűség követel 
menyeinek megfelelő gazdálkodás
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sd beilleszkedni az ország általá* 
nos mezőgazdasági termelési rend­
jébe. Ha a birtokos határidőn be­
lül az észlelt káros állapotot meg 
nem szünteti, akkor birtokát hasz= 
nosítás céljából megfelelő képzett­
ségű olyan gazdálkodónak lehet 
átadni, akinek kellő gazdasági fel 
szerelése van. A miniszter egyéb­
ként megállapíthatja egyes növény 
és gyümölcsökre, valamint fajtákra, 
továbbá állatfajtákra & termelési, 
illetve tenyésztési vidékeket.

Az ötödik fejezet, a mezőgazda* 
sági termelés és értékesítés meg* 
szervezéséről szól, a hatodik a 
végrehajtásra hívatott szervezetek 
felállításáról intézkedik, míg a he* 
fedik és nyolcadik fejezet a bűn* 
tető és vegyesrendelkezéseket al­
kalmazza. A törvényjavaslathoz 
terjedelmes indokolás kapcsolódik, 
amely részletes megokoiását adja 
a javaslatban lefektetett elveknek 
és céloknak.

■r

A felkelő csapatok megverték az angolokat
Róma, december 17. 

(MTI) Teherán! jelentés arról 
számol be, hogy ott íünietéfe volt

az angolok és a bolseviták ellen. 
A tüntetést az a hír váltotta ki, 
hogy India északi részében fel

kelés tört ki az angolok ellen és 
a felkelők megverték az angol csa* 
Dalokat.

s <•$»=?
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vize Oben
Bz ellenőrzést s.z 10 ^

és a Sziámi-ö
gistg-apoee nagy veszélyben! 
folyik a japán támadás Hongkong: ellen

London, december 17.Stockholm, dec 17. 
(MTI) A Maíáii félsziget kor* 

mányzója felhívta a lakosságot, 
hogv legyen készen » védekezésre. 
A japán támadás sikere nagyon 
megnehezítette a britek helyzetét. 
A kormányzó felhívásában ban* 
gozíatja, hogy Singapore^ nem
szabad elesnie.

Rio de Janeiro, dec. 1/. 
(MTI) Ideérkezett hírek szerint 

a Mólókká félsziget déli részén a

(MTI) Angliának a háború na­
ponta 113/* millió fontba kerül. Az 
angol pénzügyminiszter az alsó­
házban újabb ezermiilió fontot
kért háborús célra,

Stockholm, december 17. 
(MTI) Az angolok beismerik, hogy 

a nagy csatahajók elsüllyesztése 
felborította az angol hadherveket. 
Beismerik azt is, hogy Japán

japtok háromíránybö. fenyegetik n»>o«ag.dU « dlen6^«
« »^olok Ellásd!. Singapore | mdokma, vizeaea e»
nagy veszélybe került.

Singapore, december 17.
(MTI) Ä Maláji félszigeten a 

helyzet egyre súlyosabb az ango* 
lók számára. Az angol csapatok 
kénytelenek visszavonulni Sioga* 
por ebe.

Tokió, december 17.
(MTI) A Hongkong elleni had* 

műveletek során a japánok elsüly- 
lyesztettek hat angol torpedóna* 
szádot és egy ágyún&szádot.

A japán csapatok szünetnélkül 
folytatják a támadást a körülzárt 
Hongkong ellen.

Eredményes német-olasz 
ellentámadások Líbiába

... 1 1 nil 1 f •__ •

Róma, december 17,
(MTI) Az olasz lapok leszögezik, 

hogy a líbiai brítt offensive során 
a tengely erői arra kényszerűik 
az angolokat, hogy egyre újabb 
és új.bb csapatokat vessenek 
harcba. Ezeket a csapatokat az

angolok Távclkelefrcl vonják el 
s így a tengely Jspán helyzetét 
teszi könyebbé.

Berlin, december 17.
(MTI) A német fővárosban rá 

mutatnak arra, hogy Rommel tá 
homoknak Tobruk tói nyugatra si*

került befejeznie az új védeimi 
vonal kiépítését. Ebben a védelmi 
vonalban nyugodtan várhatja az 
újabb angol támadást. A tengely­
csapatok sikeres ellentámadásokat 
hajtottak végre. Ezek a támadások 
— mondja Berlin — a líbiai háború 
új fejezetét nyitják meg.
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EÖEdSVIBIßH
Nincs általános mozgósítás 

Horvátországban
Zágráb, december 17. 

(MTI) Egyes külíöídí hirszolgá3 
lati irodák azt a hírt terjesztették, 
hogy Horvátországban elrendelték 
az általános mozgósítást. A horváí 
hadügyminiszter mostani nvilatko- 
zatában a legerélyesebben meg 
cáfolta ezt a hírt.

Emlékezzünk...
1916. Rendkívül súlyos körülmé­

nyek között tanúsított öntevé3 
kény és bátor magatartásával 
tűnt ki e napon Pauly György, 
volt 16. közös huszárezred5 
beli főhadnagy a Staniálau3 
környéki Kozmacz környékén. 
Nevezett huszárfőhadnagy ön3 
ként jelentkezeti arra a ve­
szélyes feladatra, hogy fe!de= 
rííí Szolotwina vidékén levő 
ellenséges erőket. Merész vál­
lalkozását leleményesen és 
bátran végre is hajtotta. A 
heves ellenséges tűzzel mit® 
sem törődve, az ellenséges 
biztosító osztagokat elűzte és 
felderítő útjáról értékes jelen5 
lésekkel tért vissz®. Derék 
magatartásáért újólag legfel3 
sőbb dicsérő elismerésben ré­
szesüli.

1914, A volt szegedi 5. honvéd 
gyalogezredbe!! urai Uray Zol3 
tán íönsdnagy Przemysi má 
sodik körüizárása alkalmával 
kiválóan vitéz és példás ma­
gatartásával, valamint a véde= 
lem vezetésében tanúsított kö= 
rülíekíntőerélyével tűnt ki ezen 
a napon. Mint századparsncs= 
nos Cisowa=tói délre a sűrű 
hullámokban előretörő túl 
erejű oroszokat sikerült fel5 
tartóztatnia, míg súlyos vesz3 
teségei szenvedett századával 
együtt körül nem zárták és 
hősies küzdelemben vitézül 
harcolva, megadásra nem 
kányszeiítették. Est megelő3 
zően pusztító golyózáporban 
betört a 476 m. Ptportenkam 
hatalmasan kiépített orosz tánr 
pontba és kézitusában számos 
foglyot ejtve egy..gépfegyvert 
is zsákmányolt. Önfeláldozás 
sál párosult vitézségéért a 3. 
osztályú katonai érdemke­
reszttel tüntették ki.

Békéscsaba, 1941 december 17.

Argentínában elrendelték 
az ostromállapotot

Buenos Aires, december 17. 
(MTI) Az argentin miniszterta 

nács elrendelte az ostromállapotot 
Mint illetékes körök hangoztatják, 
az ostromállapot elrendelésére

azért volt szükség, hogy az ar3 
gestin kormánynak meg legyen a 
szükséges eszköze nemzetközi kös 
íelezettségeinek teljesítésére.

A Kormányzó 
a Msezttst vitézség! érmet 

adományozta a hősihalált halt 
Flóréi Sándor békéscsabai

honvédnek
A Kormányzó úr 1941 október 

235án, Budapesten keit legfelsőbb 
elhatározásával a Szovjet elleni 
hadműveletek alkalmával az el 
fenség előtt tanúsított vitéz és ön 
feláldozó magatartásáért a hősi 
halált hali Florek Sándor békés- I 
csabai honvédnek a magyar kis3 1

ezüst vitézségi érmet adózná3 
nyozta.

Mint értesülünk, a Florek Sán* 
dórnak adományozott kísezüst vi 
tézségi érmet ünnepélyes keretek 
között adják át a hősihalált halt 
békéscsabai honvéd hozzáíarío* 
zóínak.

Női magasszirú
prima minőségű, utalván yos

cipő kaphaté
a MlrisiMli-iilt cipőaszfáírán
Siessen utalványát beváltani, amíg készletünk tart.

Politikai foglyok 
Magyarország és Romania

Budapest, december 17. I 153én a fogolycsere Koloss község
■ 8Var ás a román ImrmAnv maisa*; h ^_.1S.ÍÍ.Í

Beváltották ígéreteket!
Akik eddig megfordultak a refor 

rnátus leányok vasarnap déJelőit 
óta nyitva levő karácsonyi vásá 
rán, mindannyian elragadtatással 
beszélnek róla. A leányok valóban 
nem csak ígértek, hanem be is 
váltották ígéretüket. Egy rövid 
séta ezen a vásáron meggyőzően 
.hirdeti, hogy a szépért lelkesedni 
tudó s önzetlenül fáradozó leány« 
sereg dictéretre méltó munkát 
vegzed Szebbnéhszehb kézimun 
kák, térítők, párnák, gyermek 
holmik bizonyítják a leányok ügyes3 
ségét. A beregi szőttesek, Vajnai 
Píiossra böraiszmüárui, Hivran 
Ernő gyermekjátékai * nsm utolsó 
sorban a székely népművészet gaz 
dag anyaga olyan együttes, mely 
a vásár látogatóit ellenállhatatlanul 
csábítja a vásárlásra. Mészáros 
János világítási berendezése meleg 
tonusu aláfestést sd az ízlésesen 
elrendezett gezdsg anyagnak.

A vásár, melyen a 30 filléres 
belépőjegy egyúttal sorsjegy is, 
vasárnap este nagyszabású $orso= 
íáEsai zárul be. A református leá 
nyok karácsonyi szeretet vásárát a 
magunk részéről is melegen ajánl3 
juk a karácsonyi vásárlók figyel5 
mébe, megjegyezve «zt is, hogy a 
sorsolás alkalmával értékes tárgyak 
jutnak majd a szerencsés nyerők 
birtokába. A vásár a Zsilinszky3 
utca 26. szám alatt levő refor má3 
tus szeretetházb&n naponként dél­
előtt 10 órától 1 óráig s délután 
3-tól 7 óráig van nyitva.

A, migyar ás a román kormány 
között folyó év elején diplomáciai 
úton tárgyalások indultak meg po- 
litikai foglyaik egv részének kői 
csönös kicserélése iránt. A tár

meileti határszakaszon megtörtént, 
A román bizottság 18 magyar po­
litikai foglyot adott át a magyar 
bizottságnak. ^ Magyar részről 
ugyancsak 18 Magyarországon el

Öl filmest
internáitatott az értelmiségi 

kormánybiztos
A filmszakmában megindult tisz­

togató eljárás tovább folyik. Az 
eddig internált hát filmes után a 
főkapitányság toloocoszíáiyára kí­
sértető! újabb filmest: Nóti Ká 
roly*, bmolka Jánost, Matxner Ká 
rolyí, Verő Sándort és Uagár Sán 
dornéf. Valamennyien ismert tagjai 
a filmszakmának. A tisztogatás 
Kultsár litvánnak, az értelmiségi 
kormány biztosság vezetőjének kéz 
deményezésáre indult meg. Meg3 
állapították, hogy a zsidótörvény 
kijátszásával egyes filmgyártó cé3 
gek még mindig sok zsidó filmest 
foglalkoztatnak és gyakran velük 
íratják meg egyes ismert írók neve 
alatt készülő filmek forgatókony 
veit is A toloncházban mind az 
öt filmest internálták. Még mások 
ellen is folyik az eljárás.

Egy vagy kélszebas
házat bérbe kivennék.

Cím a kiadóban.

wyT8 . Mvsereiese ram, tar- ugyancsak 18 Magyarországon el 
gyaiások eredményeként létrejött g ítélt román foglyot adtak át, (MTI) 
megegyezés értelmében december _
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Rendkívüli k8zgyäl6ti fari es8Mrli!tii8 
délután a várost Méü»is@l6issiölel

Békéscsaba megyei város kép j Miniszteri leírat az állami pol*
hó ZntieíütörtökönVÍ d“l

órakor a városháza tanácstermé­
ben rendkívüli közgyűlést tart,

A közgyűlés tárgysorozatán a 
következő ügyek szerepelnek:

A város közigazgatási területé3 
nek állategészségügyi körzetekre 
való felosztása ügyében szabály- 
rendelet alkotása.

Tűzcsapok létesítése a Horthy 
Miklós úti MÁV vízvezetéken.

A városi legelők bérbeadása. 
Ozv, Hugyecs Pálná özvegyi 

nyugdíjának megállapítása,
A Rosenfha!—Haraszti féle va3 

dászterület bérbeadása.
V. kerületi levente otthon ré3 

szére helyiség bérlete.
Legtöbb adóifízetők 1942. évi 

névjegyzéke.

fAz V. kér. állami elemi nép' 
iskola felszerelésében mutatkozó 
hiányok pótlása.

Kinizshutcai kövezés vállalatba 
adása.

Bohus János és társai egyezségi 
ajánlata a Kissahutca megnyitásé3 
val kapcsolatban.

Pesti Béla képviselőtestületi tag 
önálló indítványa a város tiszíví: 
Kelőinek és alkalmazottainak adan* 
dó karácsonyi segély ügyében. 

Illetőségi ügyek.
Közmunkaíőrlés.
Erdélyi nyeremenykölcsön jegy3 

zése.

IFÖilö OLMSZIMHÍZ E^'"árKp3'-^^li'«tap 5, 7, 9. Napoaía az első előadás zíSbg.
Telefon 239.

PiolongSisii

csliíőrtőKre!

Hidvéghy Valéria, Zádor Gyöngyi, Jávor Pál

s
Mámé

R rádió csütörtöki műsora:
6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek, 

Közlemények. Hanglemezek. 10: Hí­
rek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: 
Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10: 
A Mária Terézia 1, honvéd gya­
logezredzenekara 12 40 Hírek. 13.30 
Vidék Sándo? zenekara muzsikál. 
14 30 Hírek. 15 20 Szórakoztató 
zene, 16.45 Hirek. 17.15 Horváth 
József éneke! zongor&kisárettei. 
1840 BSzKRt zesekar. 19 Hírek. 
19 20 Horváth Jenő jazz négyese. 
19.40 Hangképek vitéz nagybányai 
Horthy Istvánná karácsonyi szere- 
teípsomagjaínak inditásáröl.20 Köz3 
vetítés a Bristohszállóból. Kócvé 
Antal keringoket és dalokat ját3 
szik. 21 40 Hírek- 22 10 Szórakoz3 
tató hanglemezek. 23.25 Közveti3 
tás a DéBes3étterembő!. Sárai Ele3 
me«" és cigányzenekara muzsikál. 
12 Hirek.

KeszönetRijiivänitäs
Mindazoknak, kik felejt3 

heteden férjem, édesapám, 
testvérünk és rokonunk

iíszeíycsoíi Pál
temetésén megjelentek és 
soha el nem muíó fájdalmán3 
kát enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondunk halás kö3

Köri ÍK-6
mtiöi
Leid fiúKn
íenáiuzl

Piaszti ,k 
eleié 
zsíré 

Palotai 
KépesL
Í''ár8lí jgyságba
Massél 
Ólomk 
Csukotlcgi 
Villany 
Négysélautó 
Berred 
Szétsze 
Távlrán 
Motorú 
Tűzoltó 
Tehera,
Parana 
Autóba 
Repülői 
Ping-p(
Szélién 
Oraszei 
Repülő
Villanyi 
Vilanyti 
Halálau 
Lombfúi 
Bukfenc 
Csodadi
Kézigrái katona 
Foszfor 
Perselyi 
Trombit 
Szarukü 
Märklin 
Älchem 
Matadoi 
Sakktáb 
Sakkfigi 
Karácsé 
Szaloné 
Akasztó 
Dominó'
Legújab ék 
Síukajá 
Roller
Fa és félkrénve 
Óriásba* 3 
Óriás a 
Beszélői 
Pólyásb 
Machébí 
Babaszo
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Békéscsaba, 1941 december 17

Birtoké.! vétel!
Szeghalmon

240 holdas birtok
úri lakással, kerttel, cselédlakások* 
Kai, ólakkal, 20 kufrícas modern 
sertésóllal, esetleg élő és holt fel­
szereléssel haszonbérbe kiadó, vagy 
a hasznosításhoz társ felvehető. 
Nemesített búza szaporító állomás.
Körősladányban a gyomai kövesúttól
3 kimre 4i hold föld eladó.
Felvilágosítással szolgál dr Nyitrai 
József, Szeghalom,

A, Magyar Nemseti Szövetség1 
feliratban kéri 

a trianoni békeszerződés törlését

lv>dék-
k a
el.

4 Future
közgyűlést tartott
A Magyar Vidéki Ssjiótudósíió 

budapesti jelentése szerint Térfí 
Béla ny. miniszter elnöklésével 
most tartotta a Futura XXII. évi 
rendes közgyűlését, amelyen !e= 
tárgyalták dr vitéz Darányi Béla 
alelnök* vezérigazgató ismertetésé­
ben az elmúlt üzletévről szóló je* 
ientést. Dirányi dr beszámolójában 
hangsúlyozta, hogy az elmúlt gaz* 
dasagí évnek úgy mennyiségileg, 
mint minőségileg rendkívül gyenge 
terméshozama az év folyamán a 
keleti és erdélyrészi területekkel 
örvendetesen gyarapodott ország 
lakosságának ellátását nagyon meg- 
Bekezdette es ugv & magyar köz 
ellátási hatóságokat, mint azok 
végrehajtó szervét, a Futurát is 
egészen rendkívüli faladatok elé 
állította. A háborús viszonyok kő 
veíkeztében a készletgazdálkodás 
n&k a kora tavaszi hónapokban 
történt bevezetésekor a Futura 
központi és vidéki szervezetének 
több, mint két évtizedes alapos 
felkészültsége által volt csak elér* 
hető, hogy a rabizott feladatokat 
a rendkívüli nehézségek ellenére 
is & lehetőség határain belül meg 
oldották

Báró Vay László m. kir. titkos 
an a esős az intézet részvényesei 

nek nevében a legteljesebb el is me 
réssel és köszönettel vette tudó 
má*ul az igazgatóság jelentését.

A közgyűlés ezután a mérleg 
szerint mutatkozó 437 000 pengő 
úszta nyereségből az 1940/41, üz*
Jeti évre 3% osztalékot állapított
meg.

Erigedélyhez kötik
ss. hcsr- és sömBgfy» 
kereskedéseket

budapest, december 17. (MTI)
A kormány rendeleíet adott ki, 
amellyel a pénzügyminiszter ható­
sági engedélyhez köti a bor , sört 
nagykereskedést, valamint a sze­
szesitalok közveíitését A rendele- 
kimondja, hogy szeszesitalok eladá­
sának közvetítésével, továbbá bor* 
ni*, szőlőmustnak, erjesztett gyű 
möicsiéoek és söraek nagyban 
való eladásával csak sa fogklkoz 
,r :* • a^i erre érvényes íparenge- 
úeijyel rendelkezik, cégét sz ille 
JéLes törvényszéknél előzetesen 
bejegyezte s a pénzügyi hatóság* 
tót ennek a tevékenységnek foly* 
-atásra engedélyt kap. Aki ezt a 
kereskedést, illetve közvetítést a 
rendelet hatályba lépésének napja 
esőit tett bejelentés alapján gyako­
rolják, tevékenységüket 1942. jun, 
:^'a után csak abban az esetben 
folytathatják, ha addig megszerzik 
& Pénzügyi hatósági engedélyt.

„~7 Karácsonyra a ref. leányok vá­
llán vásároljon.

Budapest, december 17. 
ál evvel ezelőtt, november 13* 

cm tárgyalta a szétdarabolt ország 
nemzetgyűlése a már öt hónappal 
szeiott Triaaonban aláírt béke* 
szerződés becikkelyezéséről szóló 
törvényjavaslatot. A törvényhozás 
tagjainak egyrésze, mintegy 52 
képviselő nevében Czettler Jenő 
annakidején olyan értelmű dekla- 
rációt tett, amely szerint nem tart­
ják jogosultnak a nemzet létére 
ily fontos kérdés tárgyalására a 
nemzetgyűlést és ezért további 
'»argvaiása ellen óvást emeltek, 
majd kivonultak az ülésteremből, 
Az ülésteremben maradi kép vise* 
lók Czettler indítványát elvetették 
es a békeszerződésről szóló tör­
vényjavaslatot kényszerűségből el 
fogták, illetőleg megszavazták.

Most 21 év utáa Czettler Jenő 
es Pailavícini György őrgróf az 
évforduló alkalmával történelmi

ellenző, még életben lévő képvi* 
seíőket, akik közül mintegy hu 
szonketten jelentek meg az össze* 
jövetelen.

Az összejövetelt Czettler Jenő 
nyitotta meg. Utána többen fel­
szólaltak és részletesen foglalkoz­
tak az 1920. évi november 13 i 
képviselőházi ülés határozatával. 
Az összejövetel végül elhatározta, 
hogy indítványt terjeszt a Magyar 
Nemzeti Szövetség elé, amely sze* 
rínt a szövetség felirattal forduljon 
az országgyűléshez, hogy a tria* 
soní békeszerződés becikkelye* 
zésére vonatkozó gyászos törvényt, 
amelyet az akkori kormány is 
kényszerhelyzetre való hivatko* 
zással terjesztett be, töröljék. Ham 
goziatja az indítvány, hogy most 
már úgyis hatálytalan ez a tör 
vény, miután a tengelyhatalmak a 
bécsi döntésben, illetve ezt megelő* 
zően a müncheni konferencián meg*

ta.&.kozóra hívta össze az aláírást j semmisítették azt,
.........................................................................................................----------------------------------------------------------------tTrtttttttM„,t

Favédelmi törvéiiybe älMzä 
cselUméiiif alatt az egyik békéscsabai 

szállodából állított éli a rendirség 
egy zsidó keroskedisegédst

Á faj védelmi törvény szigorú 
rendelkezései ellenére nsp*nap 
után újabb és úiabb esetekről kell 
számot adni, amelyek során zsidó 
fiatalemberek különböző fondor* 
latokkal térítenek rossz útra hi­
székeny fiatal keresztény lányokat. 
, Ilyen, a zsidó felfogást és gon* 

dolkozásí módot igazoló esetet 
leplezett le az elmúlt napokban 
a békéscsabai rendőrség. A rend' 
őrség dötekíívjei ugyanis ellenőrző 
kőrútjuk alkalmával az egyik bé­
késcsabai szállodából a faj védelmi

rmja miatt előállították a kapitány* 
ságra Sussczki Árpád 33 éves 
zsidó vaskereskedősegéd, jászba* 
rényi lakost.

A zsidó vaskereskedősegéd ki* 
hallgatása alkalmával a terhére 
rótt cselekmény elkövetését be* 
ismerte. A zsidó áldozata egy Bé­
késcsabán állást kereső fiatal ke* 
reszíény leány volt„

A fajgyalázó zsidót a rendőség 
őrizetbe vette és további eljárás 
végett a gyulai kir. ügyészséghez

törvénybe ütköző cselekmény gya ■ kísértette át.

A földművelésügyi miniszter 
megállapította az árvíz által sújtott 

ingatlanok haszonbérét
A kormány a rendkívüli vízká* 

rok által sújtott mezőgazdasági in* 
gailanok haszonbérletének fízeté* 
sere vonatkozó kedvezmények tár* 
gyában rendeletet bocsátott ki, 
amely külön felhatalmazást adott 
a földművelésügyi miniszter részé* 
re annak megállapítására, hogy 
egyes mezőgazdasági ingatlanok 
árvíz vagy földárja által okozott 
belvíz miatt milyen mérvű haszon» 
bércsökkentésnek lehet helye. E 
felhatalmazás alapján, most a főid* 
cnűvelésügyí miniszter &z ilyen 
haszonbérletek mérséklésének mér* 
fékéi megállapította. A haszonbér*

mérséklés alapja általában az elemi 
csapás miatt engedélyezett földadó 
mérséklés mértéke, Ha ugyanis az 
elemi csapással sújtott ingatlan 
földadóját felerészben törlik, a ha* 
szonbérmérséklés mértéke 25 szá* 
zalak, ha háromnegyed részben 
törlik a földadót, a haszonbérmér­
séklés mértéke 50 százalék, ha 
egészben törlik, $ mérséklés már* 
teke 75 százalék. Nincs azonban 
helye a haszonbérmérséklésnek, ha 
a haszonbérleti szerződést hat évei 
meghaladó időre kötötték, vagy 
oár hat évet meg nem haladó időre 
kötötték, de a haszonbérlet ídőíar*

tárnából még legalább négy év 
van hátra, vagy ha a bérelt birtok 
kiterjedése 100 katasztrális hold­
nál nagyobb, illetőleg kataszteri 
tiszta jövedelme ezer pengőnél 
töbo, Á rendelet részletesen meg* 
állapítja azokat a szabályokat, 
amelyek szerint a haszonbérmér* 
séklési kérni kell.

Kendő,
harisnya, fonál

nagy választékban kapható
özv. SarnaEmilnécégníi
Rndrássy-út 24 sz.

I ■** *"■ ...M ——— f
Miért kötik

karácsonykor & legtöbb 
életbiztosítást ?

Külföldi statisztikai táblázatok, 
amelyek hősspok szerinti elosztás* 
ban közlik az újonnan megkötött 
életbiztosítások számát, egyönte­
tűen arról tanúskodnak, hogy a 
legtöbb életbiztosítást december 
hónapo&n a karácsonyi ünnepek 
előtt kötik.

Ez a jelenség a karácsony ajén* 
dékozási szokásában találja ma­
gyarázatát, valamint abban a kö­
rülményben, hogy a nagy nyugati 
államokban a társadalom Íratlan 
erkölcsi törvénynek és a legele* 
míbb emberi kötelességnek tekinti, 
hogy mindenki életbiztosítás útján 
gondoskodjék családtagjairól és 
hozzátartozóiról. Azok tehát, akii 
eddig nem kötöttek életbiztosítást, 
a karácsonyi ünnepek közeledtét 
használják fel arra, hogy a család 
életéből eddig hiányzó élet biztosi* 
tásí kötvényt a karácsonyfa alá 
helyezkezsék.

A líbiai mohamedánok hűsége 
az olasz birodalom iránt
Bengházibóí jelentik az olasz 

lapok, hogy a mostani Bajrám- 
ünnep alkalmából az ottani ma* 
zulmánok előkelői fogadáson je­
lentek meg a benghází prefektus* 
nál. A kádi nyilatkozatot olvasott 
fel, amelyben hangoztatta, hogy a 
líbiai mohamedánok eddig is hű* 
séggel vették ki részüket abból * 
harcból, amelyet az olasz bírod a 
lom folytat jogos és igazságos to* 
rekvéseíért és ezután is készen 
állnak minden áldozatra, mert 
Olaszország győzelme az uj szó 
ciálís rend diadalát, a bolsevizmus 
bukását jelenti s egyben a muzul* 
mánok teljes felszabadulását az el* 
nyomó angol uralom alól.

— Az A. C. szakosztályai f. l ó 
18*án, csütörtökön délután 6 órakor 
tartják a Kát. Kulíurházban havi 
megbeszélésüket, melyre a tagok 
pontos megjelenését kéri &z El* 
nökség.

CSABA
Szerda
Csütörtök

Felejthetetlen 
izgalmak, 
szerelem, 
a lázadó benszü* 
lőttek támadása:

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap
3, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Teíeftm 91

Főszereplők: Ann Sothern, John Carol!, Rita Johnson
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— Tarifabizottság! ülést tart 
a MÁV december 22 én az érdé3 
kéltségek reprezentánsainak bevo3 
násávaL Ezen az ülésen igen sok 
olyan áruküldeménynek a szállítási 
díját állapítják meg, amelyekre ed 
dig még nem történt megnyugtató 
rendezés. Ezek a cikkek főként 
olyanok, amelyeket régebben nem 
gyártottak, vagy nem használtak 
általánosan, hanem a háborús gaz­
dálkodás tette szükségessé haszná 
latukat. Elsősorban idetartozna* 
az új találmányok, pótanyagok, mű3 
anyagok, továbbá sok olyan ves 
gyészeíí cikk, amelyeknek meg volt 
az áruosztályozása, de helytelenül 
olyan csoportban szerepelt, amit 
az érdekeltek méltánytalannak ias 
láttak. A gazdasági körök nagy 
érdeklődéssel várják a tarifabizott3 
sági ülés határozatait.

_ Jóváhagyott adásvételi
szerződések. Békés vármegye 
közigazgatási bizottságának gazda3 
sági albizottsága a Laurínyecz Fái 
es Krajcaó Jácosné békéscsabai, 
dr Oláh Géza budapesti és Mag3 
termelő és Kereskedelmi Kft. bá3 
késcsabai, czv, Kraszkó Mihályné 
és társai és Magtermelő es Keres* 
kedfclmi Kft., vitéz Réthy Béla éa 
Rajki János, Máté Mihályné és 
társai és Kucsera Pál és neje bé3 
késcsabai, Zshorán Pálné geren3 
dási és Galik György és neje 
Bánszki Mária békéscsabai, Gáíik 
György né Bánszki Mária és Vido3 
veeyecz Mátyásné Moravszki Er­
zsébet, Banszki János és özv. K03 

vács Sz. Mihályné Okos Ilona, 
özv. Such Pálné és társai és Lips 
ták P. Pál és neje, Drienyovszky 
András (nős Botyánszki Judittal) 
és Filyó András és neje, Szpisják 
Janosné Szász Mána éa Bordás 
Andrásáé Oszlács Ilona békés3 
csabai lakosok között kötött ingat­
lan adásvételi szerződéseket jóvá3 
hagyta. Ezen határozat ellen felieb3 
bezéit a gazdasági felügyelőség, a 
törvényhatóság tiszti főügyésze és 
az erdőfelügyelőség terjeszthetnek 
elő.

— Kéménytüzek. Kedden dél­
előtt ÍO órakor a Szent Riván-tér 
16. számú házban, este 7 óra 
után pedig a Ferenc JézseEtér 24 
azámú házban keletkezeti kémény­
tűz. A tűzoltóság a kéménytüzek3 
hez kivonult, úgyhogy beav&tko 
zásuk folytán komolyabb kár nem 
keletkezett.

_ Adventi délután Erzsébet-
helyen. Az Erzsébeíhelyi Evan­
gélikus Leányegyesület december 
21-én, vasárnap délután 5 órai kez­
dettel az egyházi iskolában műso3 
ros adventi délutánt rendez, melyre 
a híveket ezúton hívja meg a ve* 
zelőaég, Az előadást Keveházi 
Oíímár hitoktató lelkész tartja.

Értesítési
Értesítem a t, vásárló közönséget, 
hogy nagymennyiségű női és gyermek
patenth**i»nyák, nadrágok, 
női-, férfi- és gyermekszíveit«» 
rek, lérlízoknik, lórii téli kö­
töttingek, keresztelőkéazletek
és menyasszonyi kelengyevásznak, 
szövetek, cájgok és bélésáruk nagy 
választékban kaphatók. — Kérem 
a t. vevőközönség szives pártfogását.
Tisztelet t el

MOLNÁR ILONA
II. kér, Ferenc József-tér 1 szám. 
(Balra az udvarban.) Keresztény cég.

— Herczeg Ferenc szépiro­
dalmi hetilapjának az Uj Idők 
nek legújabb számában a legkivá3 
lóbb magyar elbeszélők, költők és 
esztétikusok novellái, tanulmányai, 
cikkei és költeményei váltakoznak 
a vidám karcolatok, művészi és 
időszerű fényképekkel, színházi és 
könyvbírálatokkal, dívatrajzokbal, 
kézímunkamíntákkal. A lap gazdag 
tartalmából is kiemelkedik Márai 
Sándor elbeszélése, Csathó Kél3 
máa cikke, Szabó Lőrinc nyolc 
műfordítása és Jsjczay János mű3 
vészi reprodukciókkal illusztrált 
képzőművészeti tanulmánya. Díj3 
tálán mutatványszámot bárkinek 
küld a kiadóhivatal, Budapest, VI, 
Andrássy út 16. Előfizetési díj 
negyedévre 7 pengő, egyes szám 
ára 60 fillér.

_Gépkezelői tanfolyam. Szol­
nokon a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara gépkezelői tanfolyamot 
rendez, amely 1942. január hó 5 én 
kezdődik. Beiratásí dij 15 pengő. 
A hallgatók 50 fillér befizetése 
mellett egyszeri utazásra szóló fél­
áru jegyet igényelhetnek. Jelent­
kezni lehet. Debrecenben, a Tiszán3 
túli Mezőgazdasági Kamaránál 
Debrecen, Hunyadi-u. 5. sz,, a 15 
psngő egyidejű befizetése mellett.

— Ä békéscsabai m. kir. áll. Ló- 
rántffy Zsuzsánna leánygimnázium
ev. Mária-Márta köre f. hó 21-én, 
vasárnap délután 5 órai kezdettel 
műsorral és sorsolással egybekötött 
jótékonycélú teadélutánt rendez, 
melyre mindenkit szeretettel vár.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek.
Születeti: Kerepeczky Györgynek fia 
György, Vitaszek Lászlónak fia 
László Miklós, Valyuch Mátyásnak 
fia János, Kis Jánosnak leánya Ka­
talin, Laczó Jánosnak fia Pál, Knyi- 
hár Pálnak leánya Judit, Gálik Já­
nosnak leánya Katalin, Liker Já­
nosnak fia János, Darida András­
nak leánya Zsófia, G. Balog Gábor­
nak fia Gábor András, Aleksa Já­
nosnak fia János András. — Házas­
ságot kötött: Kvasz András Pataki 
Ilonával, Flender Mátyás Kolarov- 
szky Ilonával, Laurinyecz János Pet- 
rovszky Judittal, Lipták János Síe­
lik Zsófiával, Koíarovszky^ PálFris- 
nyicz Ilonával, Kvasz Mátyás Bu­
gyink a Ilonával, Lengyel Janos 
Szász Katalinnal, Czakó József Bankó 
Máriával, Hrabovszky Mihály Rajos 
Rozáliával, Kerepeczky János Hur- I 
san Judittal, Laurincz Pál BohusK. I 
Máriával, Princz László Vraukó Er­
zsébettel, Varga K. János Hrabov­
szky Ilonával, Botyánszky Mihály 
Csicsely Máriával, dr Juhász István 
Jánovszky Judittal, Vezér János Hri- 
csovinyi Máriával, Bánki György Kié­
lik Ilonával, Ancsin R. Pál Török 
Margittal, Bencsik György Farkas 
Judittal, Fürst Sándor Prónai Anná­
val. — Elhaltak: Klenk IstvánnáBo- 
hus M. Ilona 62 éves, Zalánfi Zsóiia 
30 éves, özv. Krausz Gyuláné Rusz 
Frida 60 éves, Mázán György 76 
éves, özv. Salamon Andrásné Liptak 
P. Mária 70 éves, özv. Barát György- 
né Bodzsár Anna 80 éves, Vandlik 
János 84 éves, Guza György 57 éves, 
DobroczRy Éva 11 hónapos, Briezs- 
nyik Pál 67 éves, özv. Zsilák U. 
Ádámné Petri Ilona 62 éves, Bagosi 
Lajos 32 éves, Korcsok György 27 
éves, Szabó István 19 éves, Tuska 
András 52 éves.

— Ezen a héten a Réthy és a Thő- 
resz gyógyszertár tart éjjeli szolgá­
latot.

MÁVAUT autólmszmenetrend
Érvényes 1941. december 18-tól további intézkedésig.

Békéscsaba—Mezöberény—Köröstarcsa

6.00
6.17
6.35
6.4S

11.20
11.37
11.56
12.10

13.25 i Békéscsaba MÁV pu. 
13.35 i Békéscsaba Csaba-szálló 
13.52 i Békés városháza 
14.10 é Mezöberény községh. 
14.23 é Köröstarcsa Szakáll kér.

é 7.30 
é 7.20 
i 7.03 
i 6.42 
i '6.28

9.40
9.23
9.05
8.50

x
13.15
13.10
12.53
12.35
12.20

17.20! 
17.10; 
16.54; 
16.36! 
16.221

Csak hétköznap közlekedik.

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd—Kunszentmárton

13.25 ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 8.50
13.35 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 8.40
14.18 ind. Kondoros ind. 7.57
14.55 érk. Szarvas Árpád-szálló ind. 7.20
15.50 érk. Öcsöd községháza ind. 6.46
16.12 érk. Kunszentmárton, Fő-tér ind. 6.25
Szarvas—Békéscsaba között csak hétköznap.

Békéscsaba—Szeghalom—Füzesgyarmat

6.00
6.17
6.36
7.23

13.25
13.35
13.52
14.11
14.57
15.20

Békéscsaba MÁV. p. u. 
Békéscsaba Csaba-szálló 
Békés városháza 
Mezöberény községh. 
Szeghalom p. u. 
Füzesgyarmat községh.

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza
A FORGALOM SZÜNETEL

érk. 7.30 17.20
érk. 7.20 17.10
ind. 7.03 16.54
ind. 6.42 16.36
ind. 5.54 15.50
ind. 5.30 —

I Felvilágosítások a MÁVAUT Főnökségénél, Békéscsaba, II., Kazinczy-u.
Telefon: 2-33.

Békéscsaba, 1941 december 17. 

Legszebb

Karácsonyi ajándék a
Se niony v
Szépirodalmi könyvek, ifjú­
sági könyvek, mesekönyvek, 
kifestőkőnvvek, képeskönyv 
vek, imakönyvek, énekes3 
könyvek, emlékkönyvek, 
zenealbumok, fotóalbumok, 
díszdobozos levélpapírok

Névjegyeket szép betűkkel 
olcsórs és gyorsan késaíiürsk'

Körösvid ék-bolt
Békéscsaba, Szent tstván-tér 18 sz.
Gazdagon felszerelt cukorka«, játék«, 
dív&tárú-, papíráru« és írószer«osztály.

«hmm»»»»»»

Békéscsaba m. város polgármestere, 
9399/1941. ikt.

Hirdetmény
Felhívom a m kir. 12. honvéd 

kerékpáros zászlóaljnál szolgálatot 
teljesítő tartalékos honvédek hoz3 
zábrlozóii, hogy hozzátartozóik 
részére az alábbi címre mielőbb 
küldjenek polgári ruhát.

Cím: „M kir. 3/3. honvéd harc3 
kocsi zászlóalj parancsnokság,Műm
X z 46kacs,

A csomagon fel kell tüntetni 
annak nevét, rendfokozatát és ai* 
osztályát, akinek & részére a ruhát 
küldik.

Békéscsaba, 1941. december 17.
Polgármester.

Valuta: Leu 1'95—2 65 svájci trank 
79’60—80*60, szlovák korona í.%5—V.75

194L decembee- Ä7-S béfcé*<;s»bsíi
terméayév*k:

Búza 30‘— i*
Árpa 23' — m
Zab 25*20 m

áólaíáralk s 
Borjú i 30 —150
Marna 110 130
Juh í 00— i 20
Híz, sertés — — 
Sov lép 180 — 220 
.félé. p. 130-160 
„ kg kést. 154—190 

Yál ®alac p 45—65 
27 íl

Szem. tengeri 20 40 
Csőt. „ íi*3v 
Korpa i 8 t/>
Bsb 5000- 6CL

25?

Köles 
Tókraüjg 
Luc. mag 
Stéea réti 

„ luc. 
Szalma al. 

„ tsk

31.80 m

7'92 m 
10 92 m
2 82 m
3 S2 m

Hízott, liba 
„ ruca 

Csirke süt.
„ rántani 

Tyúk.
Pulyka 
Gföngyty.
Tojás drb ja 
, kg ja 2 85-

Az m el jelzett árak l20’0C0/!94l A. k 
rendeletbe» feltönteteít legmsgaaabb ter­
melői árak.

8PRÓHIK3EIÉSB
Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fei 
a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a fel­
adáskor készpénzben fizetendő. - Vim 
a kiadóban levő hirdetésekre vidé­
kieknek csak válaszbélyeg ellenében 

válaszolhatunk.______ „
Hirdetőinkhez 2 Lapunk kará­
cs oayi számába szánt hirdetés 
már feladhatók. Terjedelmes ka­
rácsonyi számunk december 
a kora délutáni órákban mindenütt 
kapható. Hirdetéseket decem 
bér 24-én déli 12 óráig vesz át 
a kiadóhivatal.----------- ------
Jómunkás borbélysegéd azonnal fel­
vétetik. vitéz Gömbös u. 51 __—.
Központban 2 szobás iakás kiadó, eset­
leg egész ház bérbeadó. Cím a k.
hivatalban.________________—-
Megbízható főzőmindenest keresek Bu 
dapestre azonnal. Cim a kiadóban.


